

小蛇斑比

在一片茂密的草丛中，住着一条温柔，有好奇心的小蛇，它叫斑比。

阳光明媚，空气中带着甜甜的花香，把冬眠的斑比喊醒了。斑比伸了伸懒腰，探出圆圆脑袋，好奇地眺望四周，起身悠哉地滑行在郁葱葱的草坪上。不远处的一只小松鼠吸引了它。小松鼠身手敏捷，每次从一棵树跳跃到另一棵树时，都像是一场精彩的杂技表演。斑比羡慕极了，它多么希望自己也能拥有这样的脚啊，那样它就能跳起来摘下那一颗颗又大又红的苹果吃个够了。

还没等斑比回过神，一群小鹿迅速地从斑比面前经过，奔跑的速度就像闪电一样。它多么希望自己也能拥有这样的脚啊，那样它就能追逐蝴蝶，或者跟小松鼠在林间嬉戏了。

失落的斑比低下了头，瞧见了一群蚂蚁排着整齐的队伍，正在运比它们身体大好几倍的粮食。它们的脚踏过潮湿的地面，留下了一串串清晰的足迹。斑比趴在草丛里，眼巴巴地看着。它多么希望自己也能拥有这样的脚呀，那样下雪时它也可以留下美丽的足迹了。

斑比垂头丧气地继续往前滑行，突然，不远处传来呼救的声音。小鸟尖叫道：“不好啦！不好啦！小白兔被大灰狼抓走了！”小动物们吓得瑟瑟发抖，七嘴八舌地讨论着怎么把小白兔救回来。可大灰狼住在沼泽的中央，要穿过沼泽谈何容易。小猴挠挠头说：“沼泽太宽了，我根本荡不过去。”小鸟伸长着脖子说：“我可以飞过去，但我没办法把小白兔叼过来，我太小了，没力气。”大象跺了跺脚：“我不怕大灰狼，但是我一踏进沼泽，沼泽就会把我淹没。”正当大家一筹莫展的时候，斑比眨巴着大眼睛小声说：“让我去吧。”大家都怀疑地看着斑比，一条连脚都没有的蛇，怎么把小白兔救回来？

只见斑比像滑冰一样在沼泽上滑行，嗖地一下就躲到了大灰狼屋后。坐在门口的大灰狼警觉地观察着四周，小动物们的心都提到了嗓子眼。大灰狼发现周围根本没有脚印，放心地转了个身，沉沉地睡去了。斑比见大灰狼没有发现自己，悄无声息地来到小白兔身边，用尾巴紧紧缠住了毛茸茸的小白兔，轻声说：“准备好，我要加速了！”小白兔信任地紧紧闭上眼，任由斑比把自己带走。斑比就像弓上发射的箭，小动物们还没有眨眼，小白兔已经安全回到了森林里。大家欢呼着把斑比抛到空中，称它是“无影英雄”。此时的大灰狼还在做着美梦呢！

斑比意外地发现，自己虽然没有脚，却能以另一种方式快速地穿梭在森林里。它再也不羡慕其他小动物有脚了。

海门东洲小学长江路校区二(4)班 周墨
指导老师 谢颖莹

乡村

我在乡下住了一个寒假，直到现在，我才发现乡村独特而隐秘的美。

早晨，当微风拂过，吹动松树深绿的针叶，摇动枯萎的棕枝，就能看见破旧鸟巢中的小鸟，它们大多长得极为相似，但歌喉却各不相同。它们的歌声会在早晨7点左右传出，“交响乐”也在那时开启。它们的叫声有的尖细，有的明亮，有的稚嫩，有的低沉。这时，乡村中的一切都苏醒了。

风，又一次吹过，它顽皮地撩开了狗尾巴草，左边的稻田出现了，稻子挺立着，郁葱葱，等着温暖的到来。另一边种植了许多树，虽然大多都没有开花，但好像奋力吸收着清晨给予的力量，为春暖花开做着准备。现在只有水仙与梅花傲然挺立在寒冬中。梅花已然完全绽放，虽然只有几株梅花树，但十分醒目，那红的、淡粉的、白的花朵点缀着各自细长的枝丫，让阴冷的冬日得到了如此鲜活的色彩。它的花瓣绽开得像裙摆，树干则笔直地竖立着，任由风吹雨打，也没有弯下一点腰。

河边的芦苇丛被风轻轻吹开了些，露出正在芦

苇丛中呼呼大睡的小花猫，时不时地还传出几声呼噜。有时周围会飞来几只小麻雀，落在小猫的鼻子或肚子上，小猫被惹得痒痒的，就会伸出爪子挠几下，然后又安静地睡去。

乡村是如此美好。我想不仅是乡村如此，世界上的每一个角落都有各自独特的美，我们要有一双细致的慧眼和灵动的心才能发现这些美好。

海门东洲小学长江路校区五(2)班 黄熙晨
指导老师 陈洁

人蚊大战

蚊子，别跑！你总是在我耳边嗡嗡叫，把我吵得快“精神分裂”了。不仅如此，你还经常用你那没有消毒的针头在我身上留下你的伟绩。今天，我要代表全人类来消灭你。

我洗好澡，爬上床，用愤愤不平的眼神望着那角落里黑漆漆的“吸血鬼”，不管三七二十一，先来个“三连击”。“吸血鬼”匆忙逃开，脱离了我的魔掌。我顿时火冒三丈，缓缓起身，张开双臂，轻手轻脚地走向墙边。可这恼人的床垫给蚊子“报信”，蚊子知道“敌军”来了，便立马藏了起来。我“啪啪啪”，蚊子没打到，手掌反倒拍红了，正所谓“拍蚊不成手掌红”。

我气得直跺脚，有什么办法能打倒这些“吸血鬼”呢？正当我一筹莫展的时候，突然看到了橱柜里的电蚊拍。哈哈，你们这群“吸血鬼”，我手里的电蚊拍就是你们的“坟墓场”。我立即打开蓝光灯，这样就能清清楚楚地看到那些“吸血鬼”的所作所为了。于是我准备大干一场，瞄准一只电死一只，还有许多蚊子“自投罗网”。我只听见“啪啪啪”的响声，伴随着一股股焦味，死蚊子散落一地。看着它们接二连三地死去，我欢呼雀跃。

经过这次激烈的战斗，我累得倒下就睡，终于可以美美地睡个觉了。

海门东洲小学长江路校区五(5)班 徐王辰
指导老师 杨凯欣

我的虎妈

我的妈妈对别人都是喜笑颜开，说话温温和和。如果你见到她，一定会觉得她是世界上最好的人。但在我面前，她显得很严厉，所以我叫她“虎妈”。有一次，我们回奶奶家吃饭，在外面玩了半天的我肚子早已饿得咕咕叫。还没进家门，我就闻到了饭菜的香气，原来奶奶早就做好了可口的饭菜。当饭桌上的美食映入眼帘，我顾不上洗手，就跑到饭桌前夹起一块排骨往嘴里塞。我刚想要享受美味，只见妈妈在旁边双手叉着腰，瞪着眼睛对我大声吼道：“爷爷奶奶做饭那么辛苦，你要等长辈上桌才可以动筷子，这是家里的规矩，你难道都忘了吗？”听了妈妈的话，我羞愧地放下了筷子，等着爷爷奶奶一起吃饭。从那以后，我明白了尊重长辈的重要性，也养成了等待的习惯。

除了生活中的规矩外，“虎妈”对我的学习习惯也严格要求。每次放学回家，她都会陪我一起做作业。我做完作业后，她和我一起批改，如有错误，“虎妈”一定会严格指出，并且让我及时订正。她常说：“现在不吃学习的苦，将来就要吃生活的苦。”虽然当时的我有些不理解，但随着时间的推移，我逐渐明白了她的良苦用心。

尽管“虎妈”对我很严格，但我知道这背后是她对我深深的爱，她希望我能成为一个有规矩、有教养、有知识的人。我将永远铭记她的教诲，努力成为一个让她骄傲的孩子。

海门东洲小学长江路校区四(10)班 顾佳睿
指导老师 赵婧茹

我最喜欢的运动员——莎头组合

乒乓球，这项集运动与娱乐于一体的体育项目，始终是我心中的挚爱。它不仅让我享受到了运动的乐趣，还帮助我强健体魄，控制体重。在乒坛的璀璨星空中，有这样一对组合，他们如同耀眼的双子星，深深吸引着我——那就是莎头组合，即孙

颖莎与王楚钦的强强联手。

孙颖莎对乒乓球的热爱如同烈火般炽热。她深知“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨”的道理，因此，在通往巅峰的道路上，以不懈的坚持和执着的努力，将汗水洒满了训练场的每一个角落。正是这份坚定的信念，让她在乒乓球的征途上越挫越勇，以惊人的球技一次次击败强敌，最终登上了冠军的领奖台。她曾说：“打不死我们的，终将使我们变得更加强大。”作为运动员，她代表的不仅仅是自己，更是祖国的荣誉与尊严。因此，在赛场上，她始终保持着高昂的斗志和坚定的信念，不畏强敌，不惧挑战，只为让五星红旗在国际赛场上高高飘扬。

而她的好搭档王楚钦，同样是我心目中的英雄。他以汗水浇灌梦想，以坚韧铸就辉煌。在乒乓球的战场上，他每一次挥拍都充满了力量与智慧，每一次扣杀都精准而迅猛，每一次对拉都展现出了惊人的耐力和毅力。从2018年布宜诺斯艾利斯青奥会男单冠军的荣耀，到2024年WTT新加坡大满贯赛的辉煌夺冠，他的每一次精彩表现都彰显着对卓越的执着追求。正如古人所言：“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”他在乒乓球的世界里不断探寻、不断突破，用实际行动诠释了追求卓越的真谛。他的故事告诉我们：只有不断挑战自我，才能在追求卓越的路上越走越远，绽放出属于自己的光芒。

巴黎奥运会上，莎头组合在八年的默契配合下，终于夺得了中国乒乓球队的首枚混双金牌。这不仅是他们个人荣誉的巅峰，更是中国乒乓球事业的辉煌篇章。乒乓球，这项运动不仅让我们达到了身体的极限，更让我们在挑战中不断成长、不断超越。它是最棒的运动项目，因为它让我们相信：只要努力，就没有什么是不可能的。

莎头组合不仅是我的偶像，更是我学习的榜样。他们用自己的行动告诉我们成功不是偶然的，而是需要付出努力和坚持。我将以他们为榜样，努力学习，不断进步，成为勇敢、坚强的人，在自己的领域里取得优异的成绩。

海门东洲小学长江路校区五(5)班 朱梓辰
指导老师 杨凯欣

游瘦西湖

三月的瘦西湖美得简直像一幅画。

正如歌中所说：“三月天，杨柳醉春烟。”三月的杨柳可美了！一进门，我就看见了一排排翠绿的杨柳随风舞动，宛若一个个婀娜多姿的少女跳着优雅的舞蹈。听，怎么有音乐声？我抬头寻找着音乐来源，发现小鸟们正站在枝丫上唱着优美的曲调，仿佛在给“杨柳姑娘”的舞蹈伴奏。桃花也开得正旺，一个个争奇斗艳，迷人的清香扑面而来。桃花花瓣随风飘落，落入湖中，让生机勃勃的瘦西湖又增添了几分活力，这就是课文中所说的：“地上草如茵，两岸柳如眉，三月桃花水，叫人多沉醉”吧！

乘着船去湖中游一圈，我感受到了这世间最自然和谐的景色。看，鸭子撅着胖胖的屁股，把头钻入水中找食物；优雅美丽的白天鹅高昂着头，骄傲的性格让它们显得与众不同，像极了公主和王子；调皮可爱的鸳鸯总是在玩耍打闹，好似怎样玩都玩不累，还一脸好奇地望着我，好像在说：“你是谁啊？是来陪我玩的吗？”各种各样漂亮奇特的小鱼在湖中嬉闹，让我大开眼界。

出了船，走过一条小道，就到了二十四桥。因为这座桥台阶有24级，栏杆有24根，桥长也是2.4米，因此得名二十四桥。这里还有钓鱼台、白塔、五亭桥、望春楼……一个比一个美。

民以食为天。瘦西湖的美食也不输给美景，烤鸭、文思豆腐羹、扬州蛋炒饭……我吃得满嘴流油，太香啦！

瘦西湖真是个好地方！
海门东洲小学长江路校区五(5)班 毛语菲
指导老师 杨凯欣

海门东洲小学长江路校区
组稿老师 陈洁